
平成２７年東郷町教育委員会５月定例会会議録  

１ 日  時 

  平成２７年５月１９日（火）午後 １時３０分 開会 

               午後 ２時３０分 閉会 

２ 場  所 

  東郷町役場 ２階第４会議室 

３ 出席委員 

  委  員   長  ハンフリーズ やす子 

  委員長職務代理者  伊井 光子 

  委      員  相羽 繁生 

  委      員  小出 直美 

  教   育  長  谷  直衛 

４ 欠席委員 

  なし 

５ 説明のため出席した職員の氏名 

教 育 部 長  ： 近藤 秀己 生涯学習課長  ： 中根 一郎 

学校教育課長 ： 磯村 元彦 

参    事 ： 福沢 伸一 

 

給食センター所長： 山領  孝 

 

６ 会議録作成職員の指名 

  学校教育課長 磯村 元彦  

７ 会議録署名委員の指名 

  委員長、相羽委員 

８ 教育長の報告 

 (1) 校長への指導事項等について  

 (2) 愛知県町村教育長協議会研修会について 



(3) ６月議会一般質問 

 

９ 報告事項 

 (1) ５月校長会について（学校教育課） 

(2) 後援名義使用許可について（学校教育課）  

(3) 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

(4) 平成２７年度東郷町体育協会年間事業計画書について 

[後援名義許可関係]（生涯学習課） 

 

10 議 題 

 議案第２６号 東郷町給食センター運営委員会委員の委嘱について 

（給食センター）                       

議案第２７号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第２８号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

 専承第 ５ 号 東郷町教育委員会総括安全衛生委員会委員の任命について 

（学校教育課） 

 専承第 ６ 号 東郷町図書館協議会委員の任命について（生涯学習課）   

  

11 傍聴者 

  なし 

 

12 協議内容 

委員長 ただいまから、東郷町教育委員会５月定例会を開会します。会議の日程

は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

従いまして日程第１、会議録作成職員を指名します。教育長の推薦する学校

教育課長を指名します。 

次に、日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。今月は私、委員長と

相羽委員を指名したいと思いますが、いかがですか。 

（委員全員異議なし） 

異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私と相羽委員とさせ

ていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から報告をお願いします。 

 

教育長 

 (1) 校長への指導事項等について 

  1ページをご覧ください。「１ 不登校への対応について」。平成２６年度不登

校の状況が判明しまた。残念ながら結果は芳しくありませんでした。それを受

けて校長先生には、不登校の子が出ないように、出てしまったら何とか頑張っ

てくださいとお願いしました。 



 「２ 愛知県町村教育長協議会」について、別紙１をご覧ください。義務教育

課長の講話がありました。愛知県の教育委員会として、今年度はこういった課

題があると考えていることです。「Ⅰ 教科書採択」、中学校社会科が問題とな

ろうかと思います。「Ⅱ 生徒指導」は、県全体としてはそれほど悪くない状

況です。「Ⅲ 道徳教育の推進」は文科省が教科に切り替えていくことを受け

て、研究推進校、研究実践校のモデル校を設定して実践するわけですが、東郷

町では春木中学校が実践校６校のうちの１校として、実践しています。「Ⅳ 学

力向上に向けた愛知県の取組」、愛知県は小学校国語が全国最下位の結果を受

けて、このままではいけないと、いろいろと手を打っていくことになりそうで

す。「Ⅴ キャリア教育」ですが、中学校の職場体験が中心となります。小学

校は地域に学び、語り継ぐということで、あちらこちらを見学し、場合によっ

ては体験をしてというのが流れになっています。これをさらに充実させていき

ましょうということです。「Ⅵ 愛知県における外国人児童生徒の現状」、日本

語指導が必要な外国人児童生徒が全国で１位、しかも２位の神奈川の２倍以上

の数であり、これは特別な措置が必要であるということです。最近の傾向とし

てはフィリピン語を話す人たちが増えているようです。 

「２ 研修会」「（１８）訴訟における市町村と県との関係」ですが、例えばあ

る職員が、職場において何らかの服務上の措置を受けた場合、当然何かの損害

が発生するんですが、その場合、法的には給料を出しているのは県ですが、使

用しているのは市町村です。県は損害が発生した場合、本人ではなく、市町村

に損害賠償請求をするのが建前だそうですが、しかしそうなると県と市町村の

関係が悪くなるため、愛知県と市町村はチームワークを組んでそういったこと

にならないようにというのが本来の趣旨だそうです。いろんなケースが書いて

ありますが、いずれの場合も協力していきましょうということでした。 

 「３ 愛知県町村教育長協議会」の事業計画ですが、別紙のとおりです。 

この別紙の３ページめは、国の教育改革の動向を県がまとめたものです。 

（2）６月議会一般質問 

  別紙２をご覧ください。５人の議員が一般質問で教育に関する質問が出てい

ます。 

  １ページに戻ります。校長会指導事項「３ その他」ですが、近隣市の状況

で、学校のエアコンですが、日進市、みよし市は確定、長久手市はその気がな

い、豊明市はお金がない、東郷町は遅れて設置されるのではないかと思います。 

 

委員長 ただいま、教育長から報告がありましたが、質問がありましたらお願い 

します。 

 

相羽委員 １ページ「３ その他」の薬物乱用について、説明がありませんでし

たが、どのようなことだったのでしょうか。 

 



教育長 体育協会副会長がライオンズクラブの関係で、子どものための薬物乱用

防止の講座をあちこちで開いているが、東郷ではやっていないので、紹介して

くださいということで、ＰＲさせていただきました。 

 

委員長 他に質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

 

福沢参事 

 (1) ５月校長会について 

   １つ、非常に残念なお知らせがあります。兵庫小の初任者研修の後補充で 

  やっていただいていた片山先生がご自宅で心筋梗塞でお亡くなりになりまし 

た。それまでに特に変わった様子もなく、突然でした。 

   ５月になり、子どもたちや先生の様子ですが、子どもたちは運動会の練習 

が始まってきて登校渋りをする子どもがちょこちょこ出てきたという報告が 

ありました。先生方は若い方が増え、新任の先生も１０人入りましたが、対 

応がうまくできなくて、保護者とトラブルになるケースがいくつかあると報 

告がありました。各学校ではいじめ防止対策の方針が出ましたが、今年度は 

公開することになっています。学校によってＨＰで公開する、プリントを配 

布するなど方法は学校によって違いますが、町の方針がまだ固まっていない 

ため、公開をためらっていた経緯があります。各学校、この時期はどの学校 

も蜂対策に苦慮しています。藤棚の周りに来るため立入禁止にしたり殺虫剤 

を散布したりして対応しています。小学校は５月３０日の運動会に向けて練 

習中です。長久手市では組体操の高層化が進んでおり、７段ピラミッドを作 

ったりしているため、市教委としては４段くらいに抑えてもらうよう話をし 

た。東郷町ではそのような話は聞かないが、安全に配慮してやらなければな 

らないと考えています。中学校は東郷中がキャンプに行っています。これか 

ら宿泊行事があります。中間テストがありました。テストに関して保護者か 

らクレームがありましたが、保護者の誤解とわかりました。以上です。 

 

学校教育課長  

(2) 後援名義の使用許可について 

   ２ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

（3）要保護・準要保護児童生徒数について 

  ３ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

生涯学習課長 

（4）平成２７年度東郷町体育協会年間事業計画書について〔後援許可関係〕 

  ４ページ～６ページをご覧ください。資料のとおりです。１６団体が年間を 



通して大会を開催しており、のべ７，０００人から８，０００人の動員があり 

ます。 

 

委員長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

伊井委員 校長会の報告で、運動会の練習が始まってお休みがちな子が増えると

いうことですが、毎年この時期にそうなるのですか。 

 

福沢参事 学校にもよりますが、今回はたまたま何校かでそういう子が出てきま

した。 

 

伊井委員 原因はあるんですか。 

 

福沢参事 保育園と違い、大々的になったり、時間が長くなること、暑いことな

どが原因と考えられます。 

 

谷教育長 今年の５月は特に暑い日がありますから。 

 

伊井委員 そうですね。暑くなってきましたから熱中症対策には気を付けてほし

いですね。 

 

福沢参事 東郷小ではテントを借りて子どもに配慮する予定です。テントは保護

者に協力して張ってもらいます。 

 

ハンフリーズ委員長 組体操のタワーはどういったふうに安全に配慮するんです

か。 

 

福沢参事 タワーの数を減らして補助をつける、先生が必ず近くにつくと考えま

す。今のピラミッドは補助があったりいろんな組み方があるので、安全な方法

を考えるようにします。 

 

伊井委員 保護者からのクレームはないんですか。 

 

福沢参事 特の保護者からのクレームがあったわけではなくて、先生たちの中で

ちょっと危険じゃないかという話が出て、校長会の中で話が出たということで

す。 

 

相羽委員 現場の方の直感は非常に鋭いもので、我々の仕事でもそうですが、現



場の方が危ないと感じるときは、何かある可能性がありますから、危ないと思

うときはやめた方がいいですね。 

 

伊井委員 プロの指導者をお呼びして指導したらいいと思うんですが。 

 

委員長 どのくらい練習するんですか。 

 

福沢参事 メインのところは、ちょっと集まって練習しようということはあると

思います。 

 

相羽委員 校長会で話が出たということは、お互いにやめましょうということを

話しあった方がいいですね。 

 

委員長 教育委員会として「やめなさい」とは言えない。学校の自主性に任せた

い気がしますね。 

 

伊井委員 全員が参加してできる競技なので、低いピラミッドでもいいと思いま

す。 

 

委員長 他に質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

  次に日程第５、議題に入ります。議案第２６号 東郷町給食センター運営委

員会委員の委嘱について を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

給食センター所長 議案第２６号をご覧ください。議案第２６号 東郷町給食セ

ンター運営委員会委員の委嘱について。議案、委嘱する者、発令日付、任期を

読み上げ、資料に基づいて説明。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第２６号について、審議をお願い

します。 

 

委員長 特に質問もないようですので議案第２６号について、採決に入ります。 

  議案第２６号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、議案第２６号については可決します。 

  次に、議案第２７号 後援名義の使用許可について を議題とします。事務

局の説明を求めます。 

 



学校教育課長 議案第２７号をご覧ください。議案第２７号 後援名義の使用許

可について。議案、主催者、事業名、日時、場所、説明を読み上げ、資料に基

づいて説明。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第２７号について、審議をお願い

します。 

 

委員長 質問はありませんか。 

 

教育長 具体的には何をやるんでしょうか 

 

学校教育課長 屋内ブースではネイルアートの体験、屋外ブースでは消防車やパ

トカーで体験、大工さんのところでは鉋かけやペンキ塗りの体験ができるそう

です。 

 

委員長 他に質問もないようですので議案第２７号について、採決に入ります。 

  議案第２７号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、議案第２７号については可決します。 

  次に、議案第２８号 後援名義の使用許可について を議題とします。事務

局の説明を求めます。 

 

学校教育課長 議案第２８号をご覧ください。議案第２８号 後援名義の使用許

可について。議案、主催者、事業名、日時、場所、説明を読み上げ、資料に基

づいて説明。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第２８号について、審議をお願い

します。 

 

委員長 質問はありませんか。 

 

相羽委員 一つの派の教室に対して後援をしてるものなのでしょうか。 

 

伊井委員 瑞鳳流は今までの活動はどんな活動ですか。  

 

教育長 今年の１月に、町の伝統文化発表会に登場し、大人が受け流し役で殺陣

を披露しました。殺陣の体験を通して作法など身に着けていこうという感じで



す。 

 

学校教育課長 親子教室は昨年度から実施しています。 

 

委員長 他に質問もないようですので議案第２８号について、採決に入ります。 

  議案第２８号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、議案第２８号については可決します。 

次に、専承第５号 東郷町教育委員会総括安全衛生委員会委員の任命につい

て を議題とします。事務局の報告を求めます。 

 

参事 専承第５号をご覧ください。専承第５号 就学指導委員会委員の任命につ

いて。議案、説明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

   

委員長 以上で説明が終わりましたので、専承第５号について、審議をお願いし

ます。 

 

委員長 特に質問もないようですので専承第５号について、採決に入ります。 

  専承第５号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、専承第５号については承認します。 

  次に、専承第６号 東郷町図書館協議会委員の任命について を議題としま

す。事務局の説明を求めます。 

 

生涯学習課長 専承第６号 東郷町図書館協議会委員の任命について。議案、任

命する者、発令日付、任期、説明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

   

委員長 説明が終わりましたので、専承第６号について、審議をお願いします。 

 

委員長 質問もないようですので専承第６号について、採決に入ります。 

専承第６号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、専承第６号については承認します。 



   

委員長 以上で議題は終了し、５月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

上記のとおり会議の次第を記録し、これを証するためにここに署名する。 

 

 

 

平成  年  月  日 

 

署 名 委 員   

署 名 委 員   

会議録作成職員  

 


